
 

 

 
   المتساقطة الأوراق (1) انتاج الفاكهة

 انتاج نباتى –المستوى الثالث 

 

 

 اعداد

 خالد البكرى/ الاستاذ الدكتور

 استاذ الفاكهة وزراعة الانسجة



 المحاضرة الثالثة

 تقلـٌم شـجٌرات العـنب



 ماهو التقلٌم؟ -

 ماهى اغراضه؟ -

 ماهى انواعه؟ -



فً الأعناب ٌقصد به إزالة أجزاء   (pruning)التقلٌم 

خضرٌة من الشجٌرات سواء كان ذلك قصبات أو دوابر أو 

 .أفرخ أو أوراق او ثمار

 :ومن اهم اغرضه

 .تكوٌن شكل وهٌكل قوى للشجٌرة والمحافظة علٌه -1

 .تسهٌل العملٌات الزراعٌة الخاصة بهذه الشجٌرات -2

التوزٌع الجٌد لوحدات الإثمار على الشجٌرات للحصول  -2

 .على محصول عالً ذو صفات جودة عالٌه

 .الحد من تكالٌف العملٌات الزراعٌة مثل الخف -3

 .تقلٌم التربٌة، وتقلٌم الإثمار: وهناك نوعٌن من التقلٌم 



 :تقلـٌم التربٌة 

هو الذي ٌجري على الشجٌرات من بداٌة زراعتها 

فً الأرض المستدٌمة حتى تثمر وهو ٌحدد شكل 

وٌجرى بإزالة  . واتجاه الجذع الرئٌسً والأذرع

اجزء من النموات وذلك الحصول على هٌكل قوى 

للشجٌرة قادر على حمل الثمار ولتسهٌل إجراء 

 .العملٌات الزراعٌة المختلفة

  

   



  

 التربٌة طرق فً العنب أصناف جمٌع معاملة وٌتم

 فٌكون .الأولى السنة  خلال متماثله معاملة المختلفة

 زراعة بعد الأول النمو موسم خلال الأساسً الغرض

 جذري نمو تشجٌع هو المستدٌمة الأرض فً الشتلات

 من الثانً النمو موسم خلال ٌمكنه حتً وكبٌر جٌد

 الرئٌسً الجذع لتكوٌن وقوي مستقٌم جذع تكوٌن

 هذه فً الجٌد الجذري النمو على وٌحصل .للشجٌرة

 المساس وعدم الخضرٌة النموات بتشجٌع وذلك الحالة

 .الأول النمو موسم خلال بها



 :تقلٌم الأثمار

هو الذي ٌحدد عدد وحدات الإثمار وعدد البراعم 

الغرض منه عمل توازن . على الشجٌرة ومواضعها

مابٌن المحصول والنمو الخضري وذلك بإزالة 

أجزاء من خشب الشجٌرات وهذا ٌقلل المحصول 

إلا أن الثمار المتبقٌة تكون ذات أحجام كبٌرة 

وصفات جودة عالٌة مما ٌعوض النقص فً 

المحصول الناتج عن عملٌات التقلٌم التً أجرٌت، 

وٌساعد على استمرار الشجٌرات لإعطاء محصول 

 متى ٌبدا ومتى ٌنتهى؟. جٌد



 TRAINING SYSTEM( التربية)طرق التدعيم 
 راسى -1

 (كردونى  -قصبى) سمكى  -2
 (مزدوج –مفرد )الكردونى -

 تكاعيب -3



 الطرق الحدٌثة لتدعٌم شجٌرات العنب
دخلت هذه الطرق مصر أوائل الثمانٌنٌات وانتشرت فى 

 :النوبارٌة مثلمزارع منطقة 
 :التدعٌم بطرٌقة التلٌفون -1

 :طرٌقة الواى -2 

 :طرٌقة الواى المعدلة -3

 :نظام الجٌبل  -4

 :التكاعٌب الشٌلٌة  أو نظام البارون -5

 
 

 

 



 :إقامـة الدعائم
. تحتاج شجٌرات العنب فً كل أنواع التربٌة إلى دعائم

فالتربٌة الرأسٌة تحتاج إلى دعائم عبارة عن قطع من 

متر وتستمر هذه الدعائم  1.2الخشب أو الحدٌد بطول 

سنوات ثم ترفع بعد ذلك  8-4بجوار الشجٌرات لمدة 

.  حٌث تكون الشجٌرات قد كونت ساقا ٌقوي على حملها

أما فً حالة التربٌة على اسلاك فتحتاج إلى دعامات 

بسٌطة من الخشب البغدادلً وتثبت هذه الدعامات فً 

الأرض بحٌث تكون قمة الدعامة تحــت السلك السفلً 

 .مباشرة



 

وتوجد بعض المعلومات الدارجة فى عملٌة تدعٌم العنب ٌجب 

 :  ذكرها مثل

 :الشدادات الحدٌد -
وهى الطرفٌات التى تثبت فٌها الأسلاك وتشد من الطرفٌن  

وٌوجد فى كل خط من خطوط العنب شدادان أحدهما فى أول 

 100الخط والثانى فى نهاٌتة والمسافة بٌنهما لا تزٌد عن 

متر وإذا زاد طول المزرعة عن ذلك تقسم إلى قسمٌن بٌنهما 

متر وٌعمل شدادان لكل خط فى كل قسم  5-4مشاٌة بعرض 

  5xسم  5   بوصة  2وتصنع الشدادات من زواٌا حدٌدٌة 

 .مم5سمك   xسم 



 ( :الوسطٌات)لحمالات ا- 

وهى وحدات الحدٌد داخل خطوط العنب والمسافة بٌن  

وتصنع من زواٌا حدٌدٌة .متر 10 -7كل منهما من 

 بوصة1.5

 :الأسلاك  -

أو  10ٌستعمل السلك الصلب أو المطاوع الألمانى رقم  

أو  10أو السلك المصرى بمواصفات ألمانٌة رقم  12

12. 



 :اقامه الأســـلاك
سلك  3-2فً التربٌة على أسلاك تحتاج عادة إلى 

مشدود فً اتجاه خطوط الزراعة، أما الدعامات 

التً تستعمل فً رفع هذه الأسلاك فتكون عبارة 

عن دعائم من الخشب المتٌن أو زواٌا حدٌد بطول 

سم وتوضع هذه الدعامات بٌن كل  190-200

ثانً وثالث شجٌرة، والأسلاك المستعملة ٌجب أن 

 .تكون مجلفنة



سم من سطح  50-40والسلك الأول ٌكون على بعد  ·

 .الأرض

سم فوق السلك  40-35والسلك الثانً ٌكون على بعد · 

 .الأول

 .  سم فوق السلك الثانً 35والسلك الثالث ٌكون على بعد · 

 .وٌستحسن وضع السنادات والأسلاك مباشرة بعد الزراعة

أما السلك . السلك الأول ٌستعمل لشد قصبات الفروع  

الثانً لسند قصبات الأفرخ النامٌة وبذلك ٌمكن تظلٌل 

أسلاك ٌستعمل  3وفً حالة الـ . الثمار من أشعة الشمس

الأول والثانً لسند القصبات الثمرٌة أما الثالث فٌستخدم 

 .فً سند الأفرع الخضرٌة



 التربٌة الراسٌة
 Head training system 



وفً التقلٌم الرأسً تحصل على شجٌرة قائمة تتكون من    

جذع ٌحمل عند قمته رأس موزع علٌها مجموعة من الأذرع 

.  أو الأفرع القصٌرة موزعة دائرٌا وتظهر على هٌئة قمع

وعلً نهاٌات هذه الأذرع فً التقلٌم الشتوي السنوي تترك 

عٌون وذلك من قصبات العام  6-4دوابر قصٌرة بطول 

وهذه الدوابر تنتج أثناء موسم النمو (. عمر سنه)السابق 

أفرخا خضرٌة تكون فائدتها مزدوجة فهً تحمل محصول 

نفس الموسم وفً نفس الوقت تعطً الخشب اللازم لحمل 

 .محصول الموسم القادم

 



 

 

 (الغرض منها تكوٌن مجموع جذرى قوى: )السنة الأولى -1 
 :فصل النمـو الأول  -أ 

بعد زراعة الشتلات فً الأرض المستدٌمة لاٌجري اي تقلم علٌها   

وتترك كما هً لتكوٌن مجموع خضري كبٌر وٌساعد على ذلك 

 .العملٌات الزراعٌة المختلفة من تسمٌد جٌد وري وخلافه

 :فصل الشـتاء الأول -ب

فً نهاٌة موسم النمو الأول تكون الشجٌرات قد كونت عدة قصبات   

قوٌة، فتقلم جمٌعها ماعدا قصبة واحدة منها تكون أقواها وفً وضع 

وبعد أجراء التقلٌم توضع . عٌن فقط 2رأسى، وهذه تقصر إلى 

 .الدعائم أو تقام الأسلاك وذلك بحسب طرٌقة التربٌة المتبعة
 



 

 

 

 

 

 (الغرض منها تكوٌن الجذع: ) السنة الثانٌة
 :فصـل النمـو الثانـً  -أ

الهدف من التربٌة فى هذه الفترة هو انتاج قصبة واحدة قوٌة بإرتفاع مناسب  

لتصبح الجذع الرئٌسً للشجٌرة وٌمكن تحقٌق ذلك بمتابعة نمو الشجٌرات 

سم  15-10موسم النموحٌث ٌنمو عدٌد من الأفرخ وعند ٌصل طولها  أثناء 

تزال جمٌعها ماعدا فرخ واحد ٌكون فً وضع رأسً وٌكون نموه جٌداً ولٌس 

وٌنمو هذا الفرخ بسرعة حٌث أن قوة الشجٌرة كلها . المهم أن ٌكون أقواها

سم وتكون الأربطة  30-25تكون موجهة إلٌه وٌربط إلى الدعامة كلما نما 

متسعة حتى لا تضر الفرخ وٌترك الفرخ المختار لٌنمو حتى ٌتجاوز الإرتفاع 

سم ثم ٌطوش وهذا ٌدفع البراعم الجانبٌة إلى النمو  20-15المطلوب بحوالى 

على طول الفرخ المختار كله وٌترك ما ٌنمو على النصف العلوى من الفرخ 

 20المنتخب بٌنما تطوش الأفرخ التى على النصف السفلى عندما ٌصل طولها 

سم ولاٌنصح بإزالتها لأن هذا ٌسبب ضٌاع جزء من المجموع الخضرى الذى 

 .كذلك تزال السرطانات التى تخرج حول قاعدة الشجٌرة. ٌكون الكربوهٌدرات



 :فصـل الشـتاء الثانـً -ب

وٌكون ذلك فً الشتاء بعد سقوط الأوراق من على الشجٌرات   

وتكون الشجٌرة فً هذه الحالة عبارة عن قصبة رأسٌة بأفرعها 

وٌمكن قطع القصبة . الجانبٌة ومربوطة إلى الدعامة ربطا خفٌفا

المختارة بإرتفاع سلامٌة فوق الإرتفاع المطلوب وذلك من خلال 

 . البرعم العلوى

وتزال الأفرع الجانبٌة الصغٌرة الموجودة فً النصف السفلً من 

القصبة المرباة، أما الأفرع الجانبٌة فً النصف العلوي من القصبة 

 . براعم وذلك بحسب قوتها لتستخدم كدوابر إثمارٌة 2-1فتقصر إلى 

مم عند الإرتفاع المطلوب 7إذا كان سمك القصبة المختارة أقل من   

عٌن قرب سطح الأرض وٌتم إعادة تكوٌن  2فإنها تقطع خلفٌا إلى 

تزال السرطانات والجذور السطحٌة  القصبة الجذعٌة مرة أخري كما 

 . إن وجدت



 (الازرع)تكوٌن رأس الشجٌرة : )السنة الثالثة
 فصـل النمـو الثالـث -أ  

خلال موسم النمو الثانً نكون قد كوننا قصبة جذعٌة والتً ستكون   

ونبدأ فً تكوٌن رأس الشجٌرة وعادة . الجذع المستدٌمة للشجٌرة

وفً خلال موسم النمو الثالث . فصول نمو 3ٌحتاج تكوٌن الرأس إلى 

فإننا نحصل على محصول بشاٌر لتوفر نمو عمره سنة محمول على 

 نمو عمره سنتٌن

وعادة أثناء فصل النمو الثالث تزال الأفرخ الجانبٌة التً تنمو على 

النصف السفلً من الجذع الرئٌسً كلما نمت أما الأفرخ النامٌة فً 

. النصف العلوي من الجذع الرئٌسً فتترك لتنمو بدون إعاقة

  .تزال السرطانات والجذور السطحٌة إن وجدت كما 



 :فصـل الشـتاء الثالـث -ب

بعد سقوط الأوراق فً نهاٌة موسم النمو الثالث تكون   

الشجٌرة عبارة عن جذع رئٌسً مكون تكوٌنا جٌدا وبسمك 

 6-3ٌحمل فً نصفه العلوي من ( سم 5-2.5)بوصة  1-2

ٌقصر عدد منها إلى دوابر ثمرٌة ، قصبات ناضجة وقوٌة

 6-3بحٌث لا تنهك الشجٌرة من ناحٌة نموها وعادة ٌقصر 

عٌون حسب قوة نمو الدابرة أى إذا كان  4-2دوابر بطول من 

 2عٌون ولو كانت رفٌعة ٌترك  4قطرها سمٌك ٌترك علٌها 

عٌن وٌجب مراعاة أن تكون الدوابر الثمرٌة بالقرب من رأس 

 .  الشجٌرة بقدر الإمكان



 (تكملة تكوٌن رأس الشجٌرة ووحدات الاثمار: )السنة الرابعة
 :فصـل النمــو الرابـع -أ 

لاتحتاج شجٌرة العنب إلى أي تقلٌم خلال فصل النمو الرابع خلاف   

إزالة جمٌع الأفرخ المتكونة أسفل الدوابر بمجرد تكوٌنها وكذلك تزال 

 .  السرطانات النامٌة على الجذع أو تحت سطح الأرض

 :فصـل الشـتاء الرابـع -ب 

بعد سقوط أوراق الشجٌرة فً نهاٌة موسم النمو الرابع تكون كل   

 2-1دابره من الدوابر المتكونة خلال موسم الشتاء الثالث أنتجت 

علً أن تكون ،قصبة ٌمكن استعمال كل منها كدابره اثمارٌة جدٌدة

هذه الدوابر المختارة قرٌبة من قمة الشجٌرة بقدر الإمكان وتكون 

أفقى بالنسبة )موزعة فى جمٌع الإتجاهات وفى مستوى واحد تقرٌبا 

وٌترك عدد من البراعم بقدر ماتسمح به مقدرة    (.لسطح الأرض

 .  الشجٌرة على الإنتاج



تقلـٌم الاثمار لشجـٌرة تامـة النمـو 

 :مرباه تربٌة رأسٌة

 



ٌجب ترك عدد كاف من الدوابر الاثمارٌة لتعطً محصولا جٌداً ذو 

صفات جٌدة مع المحافظة على شكل وقوة نمو الشجٌرة، فٌلاحظ أن 

ٌكون عدد البراعم المتروكة مناسباً مع مقدرة الشجٌرة وموزعة على 

كما ٌجب أن تكون الدوابر موزعة . الدوابر حسب قوة نمو الدابرة

 . على الشجٌرة لنحافظ على شكلها

وٌمكن تقدٌر عدد البراعم أو الدوابر الواجب تركها على الشجٌرة 

الناضجة بملاحظة ماترك منها فً العام الماضً وملاحظة حجم 

فإذا كان نمو القصبات عادي والمحصول جٌد فٌترك عدد من . النموات

البراعم مثل ماترك فً العام الماضى، أما إذا كانت القصبات قوٌة 

النمو جداً وغلٌظة فٌجب ترك عدد أكبر من البراعم عن طرٌق زٌادة 

طول الدابره أو زٌادة عدد الدوابر، أما إذا كانت القصبات الناتجة 

نموها ضعٌف ففً هذه الحالة نقلل من عدد البراعم المتروكه إما 

 .  بتقصٌر الدوابر أو بتقلٌل عددها



 :تقلـٌم شجـٌرة تامـة النمـو مرباه تربٌة رأسٌة  تابع  
 :  إختٌار الدوابر الإستبدالٌة  

فى الشجٌرات كبٌرة السن اذا حدثت استطالة أزٌد من اللازم لأحد   

الاذرع أو أصبح ضعٌفا تنتهز فرصة خروج اى برعم ساكن بالقرب 

من قاعدة الذراع المراد استبدالة وٌراعى هذا النمو الحدٌث اثناء 

عٌن 2فصل النمو ثم ٌقصر فى الشتاء الى دابرة استبدالٌة بطول 

والنموات التى تخرج من هذة الدابرة تقصر فى الشتاء التالى الى 

دابرة اثمارٌة وٌقطع الذراع القدٌم ثم تبدا الدوابر الثمرٌة المتكونة 

من الدوابر الاستبدالٌة فى تكوٌن محصول و تحل الدابرة الاستبدالٌة 

 .محل الذراع القدٌم

ٌلاحظ ان الدابرة الاستبدالٌة لا تثمر وذلك لان عمرها سنة ولكنها 

محمولة على نمو مسن اكبر من سنتٌن لانها خارجة من الجذع 

 .الرئٌسى



 :أصناف العنب النى تربى تربٌة راسٌة

روبى سٌدلٌس، بٌوتى سٌدلس، فلٌم سٌدلس، 

بٌرلٌت، دٌلٌت، مسكات اسكندرٌة، مسكات 

همبورج، مسكات الاسود، سلطانٌن نوار، رزاقى، 

 .طلٌانى، أحمر موردى، بلدى ابٌض

لماذا لا ٌربً العنب البناتى بالطرٌقة : علل

 الراسٌة؟



 :ممٌزات التربٌـة الرأسـٌة

 .  سهولة إجرائها -1

قلة التكالٌف بالنسبة للطرف الأخرى حٌث لا تحتاج  -2

 .  إلى أسلاك أو تكاعٌب

 . سهولة إجراء عملٌات الخدمة فً المزرعة  -3

أشجارها قائمة بذاتها وكل ماتحتاجه الشجٌرات فً  -4

 .  سنٌن الأولً سنادات فقط 5الـ 



 :عٌـوب التربٌـة الرأسـٌة
 .  التقلٌم الجائر ٌضعف الشجرة -1

تقلٌم القصبات إلى دوابر قصٌرة ٌقلل من طاقة الشجٌرة  -2

وٌترك رأس الشجٌرة مزدحما فٌقلل من جودة الثمار وعدم 

 .تعرٌض العناقٌد للشمس والهواء بدرجة واحدة

 .  الأذرع تستطٌل سنة بعد أخري فتضعف مع مرور الزمن -3

 .تؤخر من خروج الأوراق فً بدء فصل النمو -4

سقوط كثٌر من الأزهار من على العناقٌد كما ٌسبب تكوٌن  -5

 .  Shot berries حبات صغٌرة

لاٌصلح مع الأصناف التً عٌونها القاعدٌة عقٌمة مثل  -6

 .  البناتى



 طرٌقة التربٌة الكردونٌة: ثانٌاً 



 

 منها نذكرها الكردونٌة للتربٌة طرق عدة ٌوجد-

 ٌتم لا حٌث شرح دون المثال سبٌل علً

 وكذلك سٌلفو كردون مثل مصر فً إستخدامها

 . رواٌا وكردون لنزموزر كردون

 سواء كازنافٌة كردون هو مصر فً المتبع ولكن

 التً المزارع معظم ولكن مزدوج أو مفرد كان

 الكردون تستخدم الكردونٌة بالطرٌقة تربً

 الرومى صنف تربٌة فى المتبع وهو المزدوج

 .الأحمر



 (:الكردون المزدوج)طرٌقة التربٌة الكردونٌة 

زراعة الشتلات فً شهر فبراٌر وإختٌار أقوى   

 2فرع على الشتلة وتقصٌره بحٌث ٌترك علٌه من 

تزرع الشتلات علً . عٌون وإزالة ما عداه  3 -

متر  3متر بٌن الشتلات داخل الصف ،  2مسافة 

 .بٌن الصفوف 



 

 

  : والتقلٌم الشتوى الاول فصل النمو الأول
 كما فى التربٌة الراسٌة

       
       
 



 :فصل النمو الثانى 

تتفتح العٌون علً النمو المنتخب وتعطً عدة نموات ٌترك 

أقواها وكذلك ٌترك فرع آخر إحتٌاطً له وٌزال باقً النموات 

، الفرع القوي الذي تم إختٌاره ٌجري له عملٌة السرطنة 

مع ترك ( من سطح الأرض ) لـثلثى هذا الفرع من القاعدة 

الأفرع ) الأوراق بدون إزالة وذلك بإزالة النموات الجانبٌة 

)  النامٌة فً إبط الأوراق وترك الأفرع الجانبٌة ( الثانوٌة 

النامٌة فً الـثلث العلوي لهذا الفرع المختار والذي ( الثانوٌة 

سٌصبح ساق الكرمة فً المستقبل ثم تدق سنادة خشبٌة 

بجوار الشتلات أو ٌمكن وضع غابة بجوار النباتات لتربٌة 

الساق علٌها أو ٌمكن تربٌة الساق بحٌث ٌتسلق علً دوبارة 

 .مربوطة فً السلك الأول 



   

 

الفرع الإحتياطي بعد ضمان نجاح الفرع الذى تم   ٌزال 

اختياره ليصبح ساق الكرمة بعد حوالى شهر إلى شهر 

الفرع المختار ساق للكرمة ٌربط إلً . ونصف 

السنادة الخشبٌة أو الغابة برباط مفكك ٌسمح بمرور 

إصبع حتً لا ٌحدث تحلٌق له وعندما ٌصل  2 - 1

 110 - 100هذا الفرع إلً الطول المناسب حوالى 

( سم  10أعلى السلك السفلً بحوالً ) سم أى 

ٌطوش هذا الفرع بإزالة القمة النامٌة وٌنتج عن ذلك 

تشجٌع النموات الثانوٌة النامٌة فى الـثلث العلوى 

 .لهذا الساق 



 :لثانىالتقلٌم الشتوى ا

ٌختااااار أقااااوي نمااااوٌن بمسااااتوي الساااالك      

السااافلً وٌااازال بااااقً النماااوات وبحٌاااث ٌكاااون 

أحااادهما جهاااة ) النماااو فاااً إتجااااهٌن مختلفاااٌن 

وٌاااربط هاااذٌن ( الٌماااٌن وا خااار جهاااة الٌساااار 

النماااوٌن علاااى السااالك بربااااط مفكاااك وٌلاحاااظ 

 .ضرورة عدم لف هذٌن الفرعٌن على السلك 



 :لثفصل النمو الثا

ٌتم تفتح العٌون وٌتم اختٌار أحد النموات جهة      

الٌمااٌن وا خاار جهااة الٌسااار حتااً ٌصاال كاال منهمااا 

إلاااً منتصاااف المساااافة باااٌن الكااارمتٌن وفاااً هاااذه 

الحالااة ٌطااوش هااذا النمااو وٌنااتج عاان ذلااك تشااجٌع 

النمااااوات الثانوٌااااة فااااً إبااااط الأوراق حٌااااث ٌااااتم 

 .سم  70 - 60تطوٌشها عند بلوغ طولها حوالى 



 :لثالتقلٌم الشتوى الثا

ٌاازال جمٌااع النمااوات المتجهااة إلااى أساافل ماان      

على الكردون كذلك ٌقصر النموات الثانوٌاة النامٌاة 

علً الكردون فً الإتجااه لأعلاً بحٌاث ٌتارك علاً 

عااٌن وهااذه تعتباار أذرع علااً الكااردون  2كاال منهااا 

وٌجب أن تكون هذه الأذرع موزعاة علاً الكاردون 

 15بحٌااث تكااون المسااافة بااٌن كاال ذراعااٌن حااوالى 

 .سم 



 :رابعفصل النمو ال

تتفتح العٌون الموجودة على هذه الأذرع لتعطً  

وٌجب تطوٌش هذه ( البشائر ) نموات حاملة للعناقٌد 

 .سم 100 - 80النموات عندما ٌصل طولها حوالً 



 :رابعالتقلٌم الشتوى ال

العلوي ٌقصر  -ٌنتخب علً كل ذراع فرعان  

وا خر ( طراح ) عٌون  4 - 3بحٌث ٌترك علٌه 

أقرب إلً قاعدة الذراع وٌقصر بحٌث ٌترك علٌه 

 .عٌن وٌسمً دابرة تجدٌدٌة  2



بحٌث ( تقلٌم إثمار ) وهكذا ٌتم سنوٌاً التقلٌم الشتوي 

بعد الحصول منها ( دوابر الإثمار ) ٌزال الطراحات 

علً المحصول وٌتم تربٌة طراح من الدابرة التجدٌدٌة 

 .والفرع ا خر ٌقصر بحٌث ٌصبح دابرة تجدٌدٌة وهكذا



      

 

 Flame Seedless &Ruby Seedlesأما بالنسبة لصنفً العنب 

 فنظراً للخصوبة العالٌة لهذٌن الصنفٌن فٌتم تربٌة الطراح 

 -وهً عبارة عن فرع عمر سانة ذات خشاب ناضاج ( دوابر الإثمار ) 

ٌتم تربٌة دوابر الإثمار علً الكردون مباشارة فاً السانة الثانٌاة حٌاث 

عاااٌن دون عمااال أذرع كماااا فاااً  2ٌاااتم تقصاااٌرها بحٌاااث ٌتااارك علٌهاااا 

وبذلك ٌتم إختٌاار أقارب ( . كردون كازنافٌه ) الكردون السابق شرحه 

فرع عمر سنة إلً الكردون فً التقلاٌم الشاتوي التاالً وٌقصار بحٌاث 

" كاااذلك بالنسااابة للكاااردون المركاااب . ) عاااٌن وهكاااذا  2ٌتااارك علٌاااه 

داخاال الصااف عنااد  نباتاااتفٌااتم تضااٌٌق المسااافة بااٌن ال" ( الرباااعً 

متر وٌتم إختٌار أربعة أفارع  1.5 - 1الزراعة بحٌث تصبح فً حدود 

وفاً هاذه الحالاة  نبااتفى مستوى أفقى واحد لتصبح كردونات علاً ال
وٌفضال إتبااع هاذه الطرٌقاة  Yٌتم التدعٌم بطرٌقاة التلٌفاون أو حارف 

 . Ruby Seedlessو   Flame Seedlessفً صنفً العنب 



 :ملحوظة هامة
ضرورة وضع الكردون علً السلك وعدم لف      

  -الأفرع التً تم إختٌارها لتصبح كردونات علً السلك 

كما ٌراعً أن تكون المسافة بٌن القوائم الحدٌدٌة داخل 

متر علً الأكثر نظراً لثقل وزن  6 - 5الصف من 

 .الكردون على الأسلاك 

كذلك ٌمكن فى حالة وجود مسافات كبٌرة بٌن دوابر  

دابرة إثمار على كل  2الإثمار على الكردون ٌمكن ترك 

عٌن نامٌة على خشب العام الماضى وذلك  2منها 

 .بهدف تعوٌض هذه المسافات الكبٌرة 



 :ممٌزات الطرٌقة الكردونٌة فى العنب 
 القدٌم الخشب نسبة زٌادة نتٌجة العٌون خصوبة زٌادة -1 

 .للكربوهٌدرات مخزن ٌعتبر حٌث

 وخاصة والتلوٌن الحجم حٌث من العناقٌد نوعٌة تحسٌن -2 
 Flame الأحمر، الرومً مثل الملونة الأصناف فً

Seedless & Ruby Seedless . 

 إنخفاض عنه ٌنتج مما الأسلاك عدد فً إستخداماً  أقل -3

 . ما حد إلً الإنشائٌة التكالٌف

 والتهوٌة للإضاءة تعرضها وبالتالً العناقٌد توزٌع حسن -4

 . الفطرٌة بالأمراض الإصابة إحتمال من ٌقلل مما الجٌدة



 :عٌوب طرٌقة التربٌة الكردونٌة 

إحتٌاج هذه الطرٌقة إلً فنً متمرس  -1 

 .لإمكان إجرائها 

 .إرتفاع تكالٌف الإنشاء  -2  

 .تكالٌف شد الأسلاك سنوٌاً  -3  


